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訓読黙想アプリ



「訓読黙想アプリ」ダウンロードページ

Android iOS



Android版インストール方法

訓読黙想アプリ



ダウンロードサイトを開きます

QRコードを読みこむ



「訓読黙想アプリ」のインストール

Playストアで「訓読黙想」で検索しても出てきます

通知を「許可」
したらアプリの

インストール完了！



iOS版インストール方法

訓読黙想アプリ



ダウンロードサイトを開きます

QRコードを読みこむ



「訓読黙想アプリ」のインストール

App storeで「訓読黙想」で検索しても出てきます

通知を「許可」
したらアプリの

インストール完了！



基本編

アプリの使い方



まず設定画面で文字サイズを調整します

①文字サイズを変更
好きなサイズをタップ

②「保存する」をタップ

◆文字サイズを変更

変更したら必ず
「保存する」

＊端末によって同じ「中」でも若干文字サイズが違います。お好みのサイズに調整してください

＊「小」「大」「特大」は微調整可能です

お好みのサイズを
選択して「保存」

もう一度必ず
「保存する」

①「-1」または「+1」を
タップすると-5～+5pt
に変化します

②「保存する」をタップ
して「今日のみ言」を
確認してお好みのサイズ
に調整してください。

◆み言のサイズを微調整（任意）



次に設定画面で通知設定をしていきます

◆朝・夜の通知設定を変更

①通知させたい時間を選択
デフォルトは朝6:00、夜20:00

 通知オンオフも変更可能

②「保存する」をタップ
変更したら必ず「保存する」

◆日中の通知設定を変更

②通知させたい時間を選択

③「保存する」をタップ
変更したら必ず「保存する」

①通知させたい回数を選択
 １～３回まで通知可能
通知オンオフも変更可能

通知をオフ
にもできます通知をオフ

にもできます



朝の時間の訓読黙想の仕方①

・音はケータイの音量設定で大きさが変わります
・音を０にすればタイマーのみの使用も可能です
・途中停止可能、時間になったら再生マークに戻る

◆再生ボタンを押すと音楽が流れ、タイマーが動きます

◆説明を読みながら進めていきます

◆マーカーの引き方

①印象に残ったところを長押し
して選択状態にする

②「選択部分にマーカー」をタップ
黄色のマーカーが付く

やり直したい
場合は「クリア」



朝の時間の訓読黙想の仕方②

◆同様に再生ボタンを押して説明を
読み、黙想の内容を入力します

◆同様に再生ボタンを押して
説明を読み、 適用（今日の
実践）の内容を入力します

＊ここで入力した内容が日中の
通知で右のように表示され、
実践内容を思い出しながら
生活することができます

＊タップすると右のようにキー
ボードが表示されるので入力



夜の時間の振り返りの仕方

・朝のマーカーや入力内容が確認できます

◆朝と同様に再生ボタンを押し、説明を読みながら進める

◆同様に再生ボタンを押し
振り返りの内容を入力



過去の履歴の確認

黙想・適用・振り返りを入力
すると+1されていきます

◆過去の履歴が残るように
なっています

◆継続日数が表示されます

詳細ページは右図

＊「検索」アイコンを押して過去の内容を検索可能

検索対象は
・日付
・み言（本文）
・黙想、適用、振り返り
に入力した内容



アプリの表示や動作がおかしい時は「再起動」・バグ報告

・み言が表示されていないなど不具合がある場合は
１度押してみてください。

・分かる方はバックグラウンドからも削除して起動
しなおすと直ることがあります。

◆「設定」画面右上の「再起動」を押す

◆バグやエラー・提案に関しては
「使い方」画面下方の報告
フォームよりご連絡ください

最後必ず
「送信」



便利な機能紹介

アプリの使い方



説明文のON/OFF切り替え

・「説明OFF」を押すと
説明文なしになる

・「説明ON 」を押すと
説明文ありに戻せる

・「今日のみ言」画面と
「振り返り」画面はそれぞれ
独立してON/OFF切り替え
可能です

◆慣れてきたら説明OFFに



み言や入力内容を「コピーする」

・み言や入力内容を別で保存したいとき
・誰かと共有したいとき などご活用ください

◆「コピーする」を押せば文章を
丸ごとコピーできる



BGMは自分の端末内のデータに変更できる

◆「音楽」をタップ

①ファイルを選択より
自分の端末に入っている

音楽を選択

②「OK」をタップ

選択したファイル名に変
わっていれば変更完了



毎日のみ言を自分で決めたい①

◆「み言」をタップ

「み言の取得先」をタップ

◆「手動入力」をタップ

＊または教会から送られて来るみ言を自分で入力



毎日のみ言を自分で決めたい②

◆「保存する」
をタップ

＊または教会から送られて来るみ言を自分で入力

◆ 「OK」をタップして
「今日のみ言」画面に
移動する ◆み言を入力

（教会から送られてきたも
のを貼り付けなど）

＊ここをタップすると
いつも送られてくるみ言
を表示させることも可能



毎日のみ言を自分で決めたい③

◆み言が決まったら
「確定」をタップ

＊または教会から送られて来るみ言を自分で入力

◆ 「はい」をタップ

◆「OK」をタップ

◆マーカーも可能です



毎日のみ言を自分で決めたい④

◆み言を修正したい・変更
したい場合
「編集する」をタップ

＊または教会から送られて来るみ言を自分で入力

◆み言を修正して
「編集を確定」をタップ



【み言を送る担当者がすること】
◆毎日のGoogleフォーム入力（前日中24:00まで）
またはスプレッドシートの入力

・B列に「2025/12/01」のように必ず半角で
10文字で入力

・C列に「み言」が入力
・シート名は「フォームの回答 1」または「シート1」
・共有設定を「リンクを知っている全員」に変更

となるようにしないと正常に動作しないので注意
＊わかる人がフォームを作るようにしてください

＊１スプレッドシートに対し受け手1000人程が目安

[教会担当者向け]毎日のみ言を決めて送りたい①

指定した形式のスプレッドシートを準備すれば、毎日のみ言を教会ごと、送りたい対象ごと
（新規向け、青年向け、家庭青年向けなど）に教会の担当者が決めて送ることができます。

↓入力フォームサンプル

←スプレッドシートサンプル

スプレッドシートの設定



◆スプレッドシートIDを受け手に送る
IDはブラウザの上部のURLの「/d/」と「/edit」の間
例）以下の場合は「1-ZTr-k668gRw7481j4xDgvVzfCfjHtd2WLuB_EKfLFo」

[教会担当者向け]毎日のみ言を決めて送りたい②

受け手はこれをアプリに
入力するので、LINE等で
送信するのが良いです

＊受け手側の設定について
自分でできない人のため
の説明が必要です

＊必ず受け手に送る前に
ご自分でテストしてみて
ください

＊長いので「短縮ID」も作れます。作り方は次のページで。



◆スプレッドシートIDが長いので「短縮ID」を作りたい場合
以下のフォームより申請（または開発者に連絡ください）

[教会担当者向け]毎日のみ言を決めて送りたい③

↓短縮ID作成フォーム

◆フォームの内容を入力して
「送信」をタップ

◆以下のようなメールが届い
たら短縮ID登録完了

＊エラーメールが来たらやり直し

＊短縮IDはver1.6.0以降のみ利用可能
 受け手には最新版に更新してもらって
ください



◆「み言」をタップ

「み言の取得先」をタップ

◆「カスタム」をタップ

み言の取得先を変更① ＊教会ごと発信のみ言の受け取り方



み言の取得先を変更②

◆「保存する」をタップ ◆「OK」をタップして
「今日のみ言」を開く

＊教会ごと発信のみ言の受け取り方

◆教会から来た
IDを入力

例1）1-ZTr-
k668gRw7481j4x
DgvVzfCfjHtd2W
LuB_EKfLFo
＊長いのでコピーして
貼り付けがおススメ

例2）00test
のように「00（半
角ゼロゼロ）」か
ら始まるIDを入力



み言の取得先を変更③ ＊教会ごと発信のみ言の受け取り方

◆うまくいけば
教会からの
み言が表示さ
れます

◆うまくいかない場合

①教会側の設定や、
今日のみ言の入力ミス
教会にお問い合わせ
ください
教会が修正したら
「再読み込み」を
タップ

②教会から送られない場合
「デフォルトの取得先か  
らみ言を取得」をタップ
して全体のみ言を表示し
て訓読黙想を進めること
も可能です



地域礼拝編

アプリの使い方



地域礼拝モードの活用

訓読黙想を地域礼拝に取り入れる場合は「地域礼拝」
モードをご活用ください（アプリver.1.6.0以降で実装）

◆「今日のみ言」画面の「地域礼拝」をタップ

◆最初に地域礼拝で用いるみ言を
入力します

❶直接入力
❷デフォルトのみ言を取得
❸カスタムのみ言を取得

入力方法は以下の３つ

❶直接入力の場合
直接入力（またはラインなどで
共有されたみ言をコピー＆貼り
付け）して

「確定」をタップ



み言入力方法（デフォルトのみ言を取得）

❷デフォルトのみ言を取得の場合
「デフォルトのみ言を取得する」をタップ

←このように毎日送られてくる
み言が表示されるので

「確定」をタップ



み言入力方法（カスタムのみ言を取得① ）

❸カスタムのみ言を取得の場合
＊注意：各教会がスプレッドシートID（または短縮ID）を発行

している場合のみ使える機能です

「カスタムのみ言を取得する」をタップ

「設定」画面の「み言」から
 スプレッドシートIDを設定して

 いないと左のような画面が出ます

 スプレッドシートID（または
 短縮ID）を入力して「保存する」
 をタップ

例1）1-ZTr-
k668gRw7481j4xDgv
VzfCfjHtd2WLuB_EKf
LFo
＊長いのでコピーして貼り付
けがおススメ

例2）00test
のように「00（半角
ゼロゼロ）」から始
まるIDを入力



み言入力方法（カスタムのみ言を取得②）

うまくいくとみ言が表示されるので
「確定」をタップ

うまくいかないともう一度
左のようなエラー画面が出る
ので入力しなおして「保存する」
をタップしてください

＊スプレッドシートIDは半角
短縮IDの先頭の00は半角ゼロゼロ
になっているか確認してください

＊それでも難しければ教会へ後日
お問合せ下さい



み言確定後～訓読黙想の仕方①

＊アプリの説明書きでは、全員で
３回訓読することを想定してあり
ますので、マーカーは黙想の時間
に引くように記載しています

◆「確定」をしたら「保存しました」と表示されるので
「OK」をタップ

◆準備ができたらみ言を3回
訓読していきます



み言確定後～訓読黙想の仕方②

＊途中で様子を見て＋１分することも可能です
時間になったら音楽が止まります

メモ欄は

・お互いの発表のメモ
・地域礼拝の中で決まった事
・次回の地域礼拝までにやる事
・礼拝を通して感じたこと

など自由にご活用ください

例2）00test
のように「00（半角
ゼロゼロ）」から始
まるIDを入力

◆司会が黙想時間を決めて音楽再生ボタンをタップ
（黙想タイマーは１分～１５分の間で設定できます）

◆心に残った箇所をマーカーし、
み言を通して感じたことを入力します

＊マーカーの仕方は普段と同じです

◆時間になったら司会者を中心に感じた内容を共有して
いきましょう



履歴画面で地域礼拝の履歴を確認

例2）00test
のように「00（半角
ゼロゼロ）」から始
まるIDを入力

◆み言の「確定」ボタンを押すと履歴に表示されるよう
になります（例「2025-12-13 地域礼拝」）
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